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VERBALE N. 19 DEL 12/03/2021 

L’anno duemilaventuno (2021), il giorno dodici (12) del mese di marzo, alle ore 11:05, presso la 

Sala Consiliare di Palazzo Pignatelli,  si è riunita, convocata dal presidente, ai sensi dell’art. 5, 

commi 1, 2, 3 del Regolamento delle Commissioni Consiliari, giusto avviso di convocazione Prot. 

gen. n. 10497 del 10/03/2021, la terza Commissione Consiliare Permanente – Bilancio Finanze e 

Tributi, per discutere e deliberare sui seguenti punti all’ordine del giorno: 

 Integrazione “Regolamento per la disciplina generale delle entrate comunali” con 

rateizzazione e compensazione  – Nota prot. n. 8053/2021 del 24/02/2021 della Direzione 

IX.  

Il presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 11:05; sono 

presenti il presidente Giuseppe Curiale, il vice presidente Antonino Manuzza ed i consiglieri   

Angelina Abrignani, Francesco Casablanca,  Rossana Ditta, Ignazio Maltese, Biagio Virzì. 

Il presidente informa la commissione di aver incontrato l’assessore Pellitteri che, dopo aver fatto 

chiarezza sui rapporti dello stesso con la Commissione, gli ha consegnato una relazione nella quale 

illustra l’orientamento dell’Amministrazione Comunale e del Sindaco in ordine all’argomento delle 

rateizzazioni e compensazioni all’interno del nuovo “Regolamento Comunale per la disciplina 

generale delle entrate comunali”. 

Intorno alla nuova proposta dell’amministrazione si è aperto un acceso dibattito tra quanti ritengono 

che, in assenza di una nuova proposta da parte dell’ufficio competente, si dovrebbe proseguire 

all’analisi del testo originario e coloro che invece ( Curiale, Maltese, Abrignani, Manuzza e 

Casablanca) ritengono di dover restituire quest’ultimo all’ufficio tributi, perché lo stesso, di 

concerto con l’Amministrazione Comunale,  elabori un nuovo testo da riproporre alla Commissione. 

Il presidente stabilisce, pertanto, di mettere ai voti le due posizioni in modo da assumere la 

conseguente iniziativa. 

Alle ore 11:35 arriva il cons. Martire che, intervenendo nella discussione, ritiene che la 

Commissione debba proseguire sul cammino intrapreso e portare a compimento l’esame della bozza 

ricevuta dall’Ufficio tributi e, alquanto contrariato, chiede la verbalizzazione della seguente 

dichiarazione: 

“In virtù della nota dell’assessore che ha vanificato ed influenzato il lavoro già svolto dalla 

Commissione sull’esame del Regolamento per la disciplina generale delle entrate comunali, 

predisposto dall’ufficio Tributi per la sua rivisitazione; considerato che il Sindaco, partecipando ad 

una precedente seduta della terza Commissione ha già manifestato l’orientamento 

dell’Amministrazione sul predetto Regolamento, invitando la Commissione a considerare 

l’opportunità di eliminare le garanzie fideiussorie e introdurre solo quelle di primo grado; 

l’odierna nota dell’assessore Pellitteri va in una direzione diversa rispetto a quella rappresentata dal 

Sindaco e formalmente condivisa nella bozza elaborata dall’Ufficio Tributi. 
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Per le su esposte motivazioni, il sottoscritto ritiene che questa autonoma iniziativa dell’assessore, 

interrompendo un iter intrapreso dalla Commissione, vanifichi il lavoro già compiuto, configurando 

anche l’ipotesi del danno erariale”. 

Infine interviene Virzì affermando che l’ufficio tributi, in considerazione della nuova proposta di 

modifica regolamentare, debba avocarsi il ritiro della bozza originaria. 

Il presidente, atteso che la maggioranza dei componenti la Commissione ha convenuto la 

restituzione dell’articolato, determina di rinviare il medesimo all’Ufficio Tributi .   

Alle ore 12:20, il presidente, non essendovi null’altro da discutere, dichiara chiusa la seduta.    

    

           Il Segretario della III C.C.P. 

                   F.to  Maurizio Barresi   

         Il Presidente della III C.C.P.                                         

                                                                                             F.to  Dott. Giuseppe Curiale  


